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Мастер – класс на тему «Технология развития навыков сотрудничества у старших дошкольников».

Вашему вниманию я предлагаю мастер – класс на тему «Технология развития навыков сотрудничества у старших дошкольников».

    Я считаю, что для положительных результатов в развитии личности ребенку необходимы содержательные, конструктивные контакты со сверстниками. В ситуации взаимодействия со сверстниками ребенок более самостоятелен, независим, растет его творческая активность и социальная компетентность. 

   Навыки сотрудничества наиболее ярко проявляются в игре, но в старшем дошкольном возрасте необходимо развивать и учебное взаимодействие.
Непосредственно – образовательная деятельность с ее  возможностями: разнообразным образовательным содержанием, возможностями интеграции образовательных областей, видов детской деятельности, регулярности и систематичности проведения открывают большие перспективы для накопления опыта сотрудничества.

   Что представляет собой сотрудничество? Сотрудничество, с одной стороны, - результат культурного развития человека. С другой стороны, сам процесс сотрудничества может воспитывать человека, развивать гуманное отношение к социальному миру. 

Сотрудничество характеризуется:
· согласованной деятельностью с партнером
· активной помощью друг другу

· эмоциональным единством

· обменом мыслями, информацией по содержанию взаимодействия

К компонентам сотрудничества относятся:

· Общая цель

· Общий мотив

· Совместные действия

· Общий результат

   Таким образом, сотрудничество требует от человека определенной степени готовности и зрелости. Тогда можно ли говорить о сотрудничестве дошкольников между собой? Способны ли они сотрудничать друг с другом?

   Исследователи М. И. Лисина, В.А. Петровский Т. А. Репина неоднократно отмечали, что первоосновы сотрудничества формируются именно в старшем дошкольном  возрасте. Это возраст, когда ребенок способен к достаточно сложным самостоятельным контактам с взрослыми и сверстниками. 

Дети этого возраста:

· бескорыстно желают помочь друг другу

· делятся игрушками, предметами
· умеют выбрать партнера для совместной деятельности
·  проявляют внимание к другому человеку

· умеют оценить поступки, действия, состояния человека
   Указанные особенности создают реальную основу для развития сотрудничества между детьми. 

Существует много определений педагогических технологий.  Мне импонирует определение  Монахова. (ознакомьтесь с ним)

Педагогическая технология – это продуманная во всех деталях модель совместной педагогической деятельности по проектированию, организации и проведению образовательного процесса с  обеспечением комфортных условий для детей и педагога (В.М. Монахов).

 Сущность педагогической технологии заключается в том, что она имеет выраженную  этапность  (пошаговость), включает в себя набор определенных профессиональных действий на каждом этапе, позволяя педагогу еще в процессе проектирования предвидеть промежуточные и итоговые результаты собственной профессионально-педагогической деятельности. Педагогическую технологию отличают: 

· конкретность и четкость цели и задач

· наличие этапов
Технология развития сотрудничества - это тип взаимодействия в совместной деятельности педагога и детьми. 
Технология развития сотрудничества разворачивается как трехэтапное решение усложняющихся задач взаимодействия педагога и детей.

Первый этап: Обогащение эмоций и речи детей

Цель: пробуждение интереса детей к характерным эмоциям человека, возобновление в памяти представления об основных эмоциональных состояниях и обогащение их. 

Для решения этой цели использую:

· Игры и упражнения с использованием пиктограмм

· Пантомические этюды

· Мимические гимнастики

· Игры – инсценировки

Уважаемые коллеги, для проведения практической части мастер-класса  прошу выйти шесть человек и сесть в круг.  Предлагаю поиграть в игру «Волшебные очки». Садитесь в круг. Передавая друг другу  волшебные очки, и надевая их, нужно назвать как можно больше положительных особенностей соседа справа.

Я хочу дать вам практический совет: Если ваши дети не знакомы с играми такого содержания начните игру и дайте образец. 
А теперь прошу встать и поиграть в игру «Дует». Эта игра носит соревновательный характер между двумя командами. Трое участников одной команды становятся в шеренгу, плечом к плечу, тот, кто стоит посередине, ставит свои ноги в две пустые коробки. Двое других участника ставят по одной своей ноге в те же коробки. Участники другой команды строятся аналогично. Участникам команд необходимо вместе пройти несколько метров до ориентира и обратно. 

· Понравилась ли вам эта игра? Чем?

· Что было труднее (интереснее) всего в этой игре?

· Как у вас получалось все выполнять вместе, не ссориться?

· Что вы говорили друг другу? (сесть)
Я советую вам: Обязательно подбадривайте детей, пусть они обсуждают друг с другом, как им поступить, с какой ноги удобнее начинать движение. Предложите детям координировать общие движения при помощи слов и счета.
В этих и аналогичных играх дети  учатся различать  эмоциональное состояние друг у друга, достигая взаимопонимания.

В процессе игр и упражнений дети постепенно осваивают правила, необходимые для сотрудничества.

· Слушай партнера и понимай.
· Не молчи, а вместе обсуждай.

· Сам делай и партнера выручай. Другому трудно, помогай.

· Спрашивай, не робей, и помощь к тебе придет быстрей.

· Знаешь больше, не гордись, чем умеешь - поделись. Не молчи, а других научи.

Интересно знакомить детей с правилами сотрудничества в стихотворной форме. 

Например: Чтобы дело спорилось, нам не нужно ссориться!
Если делаешь умело, помоги мне сделать дело!
Дело делай не молчи, с другом ты поговори.
Таким образом, атмосфера игры позволяет укрепить эмоционально – положительные отношения между детьми, а также естественное желание к совместной деятельности и готовность помогать друг другу. Все это создает основу для овладения детьми моделями сотрудничества в непосредственно образовательной деятельности, что и представляет следующий этап.

Второй этап – освоение моделей сотрудничества.

Совместно – индивидуальная модель сотрудничества
 предполагает принятие общей цели в паре или подгруппе, предварительное согласование своих действий, при этом каждый участник выполняет свою работу.
Я предлагаю вам фрагмент занятия «Знатоки природы».

Представьте, что вы дети, и  сегодня  к вам в группу прилетела сова. Она сообщила, что в лесу прошел сильный ураган. Он повредил все запасы еды у  ежа и белки. Как вы думаете, мы сможем помочь? Тогда вспомним, чем питается белка? (еж). Договоритесь в паре между собой,  кому вы будите помогать. У вас на столах  есть цветная бумага и ножницы. Приступайте к работе.  Я вижу, каждый выполнил свою работу. Договоритесь между собой, как вы разместите все на панно, полюбуйтесь тем, что получилось.
Мы выполнили просьбу совы,  а что помогло нам в этом. Ваше умение договариваться между собой, качественно выполнять свою работу.  
Уважаемые педагоги, при освоении детьми  этой модели я рекомендую: обязательно обращайте внимание на состав пар. Подчеркивайте достоинство каждого из возможных партнеров, настраивая детей на положительное, терпеливое, открытое отношение к сверстнику.
Освоение этой модели помогает детям принимать общую цель деятельности, действовать рядом с партнером, сохраняя необходимый темп, совместно оценивать результат.
Совместно – последовательная модель сотрудничества
строится на принципе производственного конвейера, когда  один ребенок передает свою работу другому.
 Я хочу дать вам практический совет: Вам необходимо принимать на себя роль контролёра качества, особенно при передаче результата труда от одного ребёнка к другому.
Осваивая эту модель, дети начинают понимать, что  зависимость между  качеством своего труда и качеством труда партнера. 

Совместно – взаимодействующая модель сотрудничества
открывает новые возможности в освоении умений планирования, координации и оценки как промежуточного, так и итогового результатов.

Для освоения этой модели сотрудничества лучше использовать занятия с интеграцией образовательных областей.
На занятиях дети вносят индивидуальные предложения для достижения общей цели,  распределяют предложения между собой, обсуждают и объединяют парные результаты, совместно дорабатывают итоговый результат.

Результатом освоения моделей сотрудничества на втором этапе  является: устойчивое желание к взаимодействию, готовность к совместному решению ситуаций.

Третий этап – сотрудничаем с удовольствием.

Основное содержание завершающего этапа составляет самостоятельное, разнообразное, сотрудничество дошкольников со сверстниками в процессе решения задач т.е. дети могут работать парами, подгруппами , свободно перемещаться по группе, просить помощи, давать друг другу рекомендации, советы. 
На этом этапе практический совет: Предоставляйте детям максимум самостоятельности в высказываниях своих идей, выборе материала, обсуждении процесса работы, выбора модели сотрудничества для реализации поставленных задач. 

Я хочу отметить, что использование данной методики позволило мне получить следующие результаты: 

· у детей усилился интерес к занятиям с элементами сотрудничества

· изменился характер отношений к сверстнику как к партнеру по совместной деятельности

· оценки детей стали более аргументированными
· у детей возникло чувство ответственности за общее дело

